

新时代 新征程 新伟业 致力打造“七个强市” 大力实施“七大行动”

我市加快推动制造业绿色化服务化发展

本报讯（记者 翟华伟）发展绿色低碳制造，到2025年，力争创建省级以上绿色工厂（园区）20家；以服务型制造为重点，延伸产业链、提升价值链、赋能新制造……2月25日，记者从市工业和信息化局了解到，我市印发的《商丘市建设制造强市三年行动计划（2023—2025年）》（以下简称《行动计划》）明确，将加快推动制造业绿色化、服务化发展。

在加快推动制造业绿色化发展方面，我市将坚持以“双碳”目标为导向，加快制造业绿色低碳转型，着力构建高效、清洁、低碳、循环的绿色制造体系。落实制造业绿色低碳高质量发展三年行动计划，全面推进钢铁、有色、化工等产业链绿色化改

造。强化工业污染治理，严控“两高一危”项目，培育一批绿色工厂、绿色园区、绿色设计产品等，加快推进绿色技术创新载体和公共服务平台建设。进一步优化产业结构，推动工业能效强度、二氧化碳排放强度持续下降，努力达峰削峰，在实现工业领域碳达峰的基础上强化“碳中和”能力，建立以高效、绿色、循环、低碳为重要特征的现代工业体系等。促进钢铁、有色金属等行业高效再生循环利用，延伸再生资源精深加工产业链条，加强再生资源回收利用行业规范管理，引导企业规模化、集聚化发展，促进资源向优势企业集聚等。

《行动计划》同时明确，为加快推进制造业服务化发展，我市将坚持以服务型制造为重点，延伸产业链、提升价值链、赋能新制造。深化先进制造业与现代服务业融合发展，坚持“制造+服务”“产品+服务”发展方向，以服务化改造催生新业态、新模式，支持制造业企业大力发展总集成总承包、综合解决方案、个性化定制、全生命周期管理、供应链管理、共享制造、C2M（用户到制造）、D2M（设计到制造）、远程运维等服务型制造新业态、新模式。大力发展现代物流、现代金融、科技服务、信息服务、商务服务、教育培训、节能环保服务等生产性服务业，构建特色鲜明、竞争力强的生产性服务业体系，推动生产性服务业数字化、专业化、规模化、高端化发展。支持生产性服

我市8起法律援助案件 获全省典型案例或精品案例

本报讯（记者 王冰）2023年，全市法律援助系统共获得河南省涉农法律援助典型案例1件、第十九届河南省法律援助精品案件1件和2023至2024年度河南省优秀法律援助案件6件。

为示范引领全省法律援助人员高质量办理涉农案件，以优质办案服务农业、农村、农民，助力乡村振兴，省法律援助中心开展了2023年度河南省涉农法律援助典型案例评选活动。经过初评、复评、集中研讨等程序，民权县法律援助中心受理指派的“李某等29人追索劳动报酬纠纷案”入选“2023年度河南省涉农法律援助典型案例”。该案件以受援人中心、结合具体情况积极有效沟通，做好约见、出庭等关键性工作，优质高效维护受援人合法权益，取得良好的法律效果、社会效果。

同时，为持续发挥精品案件示范作用，不断提升法律援助办案质量，切实维护受援人合法权益，维护社会公平正义，省法律援助中心组织开展了第十九届河南省法律援助精品案件评选活动，经过初评、复评、集中研讨等程序，虞城县法律援助中心受理指派的“李某涉嫌传播淫秽物品牟利案”入选“第十九届河南省法律援助精品案件”；夏邑县法律援助中心受理指派的“李某等28人劳务合同纠纷案”，民权县法律援助中心受理指派的“刘某涉嫌放火案”，商丘市法律援助中心受理指派的“吕某涉嫌生产、销售伪劣产品案”“朱某涉嫌非法制造、买卖、运输、储存危险物质案”“唐某涉嫌诈骗案”，睢阳区法律援助中心受理指派的“陈某等6人生命权、身体权、健康权纠纷案”等6起案件入选“2023至2024年度河南省法律援助优秀案件”。

这些精品案件和优秀案件，具有典型示范意义。案件承办人员运用娴熟的法律技巧，积极推动案件进展，最终通过仲裁、诉讼或调解、和解方式有效维护了受援人的合法权益，以案件办理高质量助力法律援助工作发展高质量，让受援人在每一个法律援助案件中感受到公平正义。

民权:新春风气正 开好起步局

本报讯（记者 闫鸣亮 通讯员 王自力）“新春伊始，大家要调整状态，严格遵守纪律，切实履行工作职责……”近日，民权县花园乡党委书记辛海彬带领检查组在该乡便民服务中心，督促检查各窗口便民服务中心开展情况。

据了解，为加强干部作风建设，春节后的第一个工作日，该县花园乡纪委就围绕重点工作、重大项目，围绕职能部门履职情况，围绕乡村干部值班值守、请销假备案，围绕企业和群众反映的热点、难点和焦点问题等，采取暗访督查、随机抽查等方式，深入基层一线、职能部门、窗口单位等，集中

检查工作人员在岗情况、工作状态、工作纪律，严督实查，重拳出击，整顿作风“顽疾”。该县绿洲街道办事处纪工委采取不打招呼、随机抽查、现场检查等方式，对街道办事处工作人员在岗情况、工作状态进行明察暗访，督促党员干部绷紧纪律之弦，筑牢自律之堤，做到人员到岗、心思在岗、状态在岗。据了解，新的一年，该县将进一步强化作风建设监督，推动党员干部作风持续转变、提升，进一步激发党员干部干事创业热情，努力在各自岗位上为民权经济建设贡献力量。



50多名小伙自发捐资修村街

本报融媒体记者 张猛 通讯员 马学贤

“刘博士2000元、刘海涛5000元、刘威武2万元……”村民自发捐资修村街，这是春节期间发生在柘城县老集镇刘庄村的“别样过年故事”。

“我们村共有50多名年轻小伙放弃休息时间，自发捐资修村街下水道及路面，使村庄变得更加整洁漂亮，受到了村民们的称赞。”2月25日，刘庄村村民刘长峰介绍，村里的年轻人共捐资16万多元，经过多天施工，先期修缮了近千米的下水道。

原来，村里的下水道年久失修，堵塞严重。有些较窄的路面，遇到雨雪天气，给老人出行、小孩上学、村民生产生活带来诸多不便。村里的年轻人回乡过年时经过商讨，决定捐资修缮下水道及平整路面。

据介绍，这些小伙，有长年在外出务工的，也有自己经营生意的，趁过年返乡的机会，大伙都有着“想为村里做点事”的共同想法。“我捐2000元！”“我捐5000元！”“我捐2万元！”……50多名青年纷纷慷慨解囊。

他们首先在村里了解情况，记录哪里道路需要修，下水道需要购买什么样的材料，再根据工作量

分工合作。每个人凭借一股子热情和对村里的热爱，说干就干，着手租来挖掘机、铲车，购买了下水道胶管等材料，几天时间就把村里的下水道修好了，下一步将完成路面的硬化工作。

刘长峰用视频记录下了这些善举，并上传到网络，希望激励更多的年轻人参与到乡村振兴中来。“没想到有这么多人关注，我们这些年轻人只想默默无闻地干好事情。”刘海涛等小伙表示，受到大家关注虽然很惊讶，但更多的是想把老家的村容村貌好好改善一下，回乡过年就应该做一些有意义的事情。

“除了修村街，我们今年还准备在村里大街小巷都安装上路灯，在村街两侧栽种绿植花木，进一步美化村容村貌，不断提升村民的获得感和幸福感。”该村小伙刘磊说，“我们还计划返乡创业，发展壮大村集体经济，增加村民收入，建设宜居宜业的和美乡村。”

刘庄的年轻人“想为村里做点事”的故事还在继续，每一个参与其中的人都是这个故事的主角，他们用行动做起了人人称赞的好事，展现了青年人的担当。



2月24日，民权县绿洲街道办事处刘庄村干部向草莓种植户了解销售情况。该街道办事处采取“党支部+基地+农户”模式，大力发展果蔬产业。本报融媒体记者 闫鸣亮 摄

龙腾起新岁 欢乐度元宵

2月24日，商丘火车站候车厅开展“猜灯谜、闹元宵”活动。本报记者 邢栋 摄

2月24日，夏邑县一名小朋友在猜灯谜。苗育才 摄

2月24日，演员在夏邑县博物馆广场进行舞龙表演。王高超 摄

夏邑:火力全开忙生产 白酒企业干劲足

本报讯（记者 张壮伟）人勤春来早，奋斗正当时。春节的年味还未散去，夏邑县白酒企业已经全面复工复产，工人们鼓足干劲抓生产、赶订单、拓销路、占市场，全力掀起企业发展热潮，奋力冲刺新年“开门红”。

2月24日，记者在夏邑县杨集镇河南孔祖酒业生产车间看到，现场热火朝天，工人们正忙着上甑、下曲、拌曲，空气中到处弥漫着浓浓的酒香。另一边的包装车间，机器轰鸣，工人们正忙着洗瓶、灌装、检测、打包。孔祖酒业在酒厂内存放了超过100吨的基酒，为了完成新推出的3

款新产品，工人们都在紧张地忙碌着。

“加班加点就是为了我们的新产品能借助夏邑的10万多名酒商，早点顺利地进入全国市场，铺开销售。”孔祖酒业销售经理王海强介绍。

孔祖酒业为了满足不同消费者的个性化需求，精心设计并推出了多款特色产品，确保销售能迅速响应需求，全面保障市场供应，为实现开门红和全年销售目标奠定坚实的基础。

“订单多、加班多，收入也增多了。”工人李东乐呵呵地说。一方面，该酒厂通过吸纳周边村民务工，

为他们提供了稳定的就业岗位，有效提高了村民的家庭收入水平，促进了当地劳动力资源的充分利用。另一方面，酒厂在原材料采购上优先选择本地农产品，如高粱、小麦等酿酒原料，间接带动了乡村种植业的发展，增加了农民的收入。

“在孔祖酒厂的工作很好，离家近，待遇也不错，不用外出打工了。”村民王晓海说。

企业发展如火如荼，政府服务贴心务实。杨集镇政府大年初五就邀请酒商代表，共话桑梓情，共商发展大计。“在豫酒振兴战略的大背景

下，夏邑县委、县政府制定出台了《关于打造中国（夏邑）白酒集散中心推进白酒产业高质量发展的实施意见》，进一步凝聚发展共识，提振产业信心，奋力开创夏邑酒业更加美好的未来。新的一年，我们将继续聚焦重点项目，因地制宜引进产业数字化、智能化改造技术，提升孔祖酒的产量和品质。同时积极做好孔祖酒在品牌顶层设计、历史文化、地方标准和宣传推广方面的工作，让孔祖酒的招牌更加响亮。”夏邑县工商联副主席、孔祖酒业有限公司董事长朱团结说。

140名高校学子,新春出发支教去

本报讯（记者 鲁超）2月25日，由深圳游友公益机构联合商丘职业技术学院举办的2024年春季“蓝黑板”公益支教出发仪式举行。140名商丘职业技术学院的志愿者们精神抖擞、充满激情地奔赴江西省井冈山市、甘肃省东乡族自治县、海南省临高县、河南省鲁山县及商丘市睢阳区、示范区的乡村学校开展为期一学期的支教活动。

同时，也为参与支教活动的志愿者们提供了一个难得的学习机会。

据介绍，深圳市游友教育公益事业发展中心是由荣获深圳“南山好人”、河南“商丘好人”、江西“井冈好人”等称号的商丘人周堃于2007年发起创立的，是深圳首家民间公益助学的慈善组织，以“关注山区教育”为纽带，通过“一对一定向跟踪帮扶”的独特形式，倡导全国爱心人士和爱心企业，为家境困难、渴望求学的欠发达地区学龄孩子，搭建起一个真正专业透明的纯公益服务平台。通过号召爱心人士自愿出资，每年1500元起，资助一个困难学生至高中毕业

甚至大学毕业。目前资助对象遍及青海、西藏、湖南、湖北、河南、山东等10多个省（自治区、直辖市）。16年来，共资助贫困生1.5万多人次，助学金1300多万元，其他助学物资和项目近千万元。

2018年年初，针对偏远乡村师资力量严重匮乏，周堃又发起了“蓝黑板”特色爱心支教活动，每年分两个学期招聘师范类专业的应届毕业生前往欠发达地区的乡村学校，进行全日制的公益支教，为乡村的孩子带去了对外面精彩世界的美好憧憬和希望。作为国内领先的教育公益慈善项目之一，游友公益机构的“蓝黑板”

公益支教项目，在社会上引起了极大的反响，创造了良好的社会效益，在为偏远乡村输送青年教师的同时，也为参加支教的大学生们提供了一个真正顶岗实习的好机会。

“本期‘蓝黑板’公益支教派遣的支教老师共140名，其中赴江西省井冈山市55名、赴海南省临高县15名、赴甘肃省东乡族自治县35名、赴河南省鲁山县25名、赴商丘市睢阳区和示范区10名。这些来自商丘职业技术学院的志愿者，将在当地乡村学校开展为期一学期的支教活动。”深圳游友公益机构商丘工作站负责人曾超说道。